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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το Πρακτικό της αριθ. 40/ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024 τακτικής συνεδρίασης της 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ του Δήμου ΒΕΛΟΥ - ΒΟΧΑΣ.- 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ 225/2024. 

  Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Βέλου-Βόχας που αποτελείται από τους: α) Αθανάσιο 

Μανάβη, Δήμαρχο Βέλου- Βόχας, ως Πρόεδρο, β) Αγγελόπουλο Χρήστο, γ) Γιαννακόπουλο Ιωάννη, δ) 

Μπουτσιούκο Ιωάννη, ε) Μπαχταλιά Βασιλική, στ) Σιάχο Ανδρέα, και ζ) Τριανταφύλλου Δημήτριο, ως 

μέλη, συνεδρίασε σήμερα την 13η  Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα  Παρασκευή  και ώρα 11:00  σε 

τακτική  δια ζώσης, συνεδρίαση και ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της με αρ. πρωτ. 

7958/09.09.2024  που κοινοποιήθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε κάθε ένα από τα μέλη της, καθώς 

και στους Προέδρους των Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του 3852/2010, όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει  και αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα και στον πίνακα ανακοινώσεων του 

Δημοτικού Καταστήματος, για να συζητήσει και να πάρει απόφαση για τα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης. 

   Στη συνεδρίαση ήταν παρόντα τα μέλη: α] Αθανάσιος Μανάβης Δήμαρχος- Πρόεδρος, β] 

Αγγελόπουλος Χρήστος, γ]  Γιαννακόπουλος Ιωάννης, δ] Μπουτσιούκος  Ιωάννης, ε] Μπαχταλιά 

Βασιλική, στ]  Σιάχος Ανδρέας  και απών ο κ.Τριανταφύλλου Δημήτριος.  

    Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Μπακώλη Παναγιώτα για την τήρηση 

των πρακτικών.          

Θέμα 6ο  :    Έγκριση υλοποίηση πρακτικής άσκησης στις δομές των Βρεφονηπιακών Σταθμών 

του Δήμου. 

 

   Ο Πρόεδρος της Δημοτικής  Επιτροπής εισηγούμενος το έκτο θέμα της ημερήσιας διάταξης, θέτει 

υπόψη των μελών της Δ.Ε. , την εισήγηση του Αυτελούς Τμήματος Διοικητικών Υπηρεσιών 

Υπηρεσιών Υποστήριξης (Τομέων Παιδικής Φροντίδας και Παιδείας, Κοινωνικής Πολιτικής,    

Αθλητισμού και Περιβάλλοντος), η οποία έχει ως κάτωθι : 

 

Θέμα:. Έγκριση υλοποίηση πρακτικής άσκησης στις δομές των Βρεφονηπιακών Σταθμών του Δήμου. 
Σχετ.:      1. Η ΚΥΑ αριθμ. K5/97484/21 (ΦΕΚ 3938 Β/26-8-2021) : Πρακτική άσκηση σπουδαστών 
                     Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας και 
                     Θρησκευμάτων. 

     2. Η αριθμ. 7863/05-09-2024 αίτηση της κας. Κοντούρη Ιωάννας. 

                 3. Η αριθμ. 7911/065-09-2024 αίτηση της κας. Ψυχογιού Βασιλικής. 
             
  Με την ανωτέρω  ΚΥΑ (1ο  σχετ.)  καθορίστηκαν  οι όροι και οι προϋποθέσεις μαθητείας και πρακτικής άσκησης 
των καταρτιζομένων των Ι.Ε.Κ. άλλων υπουργείων ή ν.π.δ.δ., καθώς και κάθε άλλο ειδικότερο θέμα. Ως 
«Πρακτική άσκηση» νοείται : η περιορισμένης χρονικής διάρκειας επαγγελματική εμπειρία, η οποία 
περιλαμβάνεται στο προβλεπόμενο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, αποσκοπεί στη μετάβαση από την επαγγελματική 
εκπαίδευση και κατάρτιση στην εργασία παρέχοντας πρακτική εμπειρία, γνώσεις και δεξιότητες που συμπληρώνουν 

τη θεωρητική εκπαίδευση που έχει ήδη αποκτηθεί. Η πρακτική άσκηση σε χώρους εργασίας, είναι υποχρεωτική για 
τους καταρτιζόμενους των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.). Η πραγματοποίηση της πρακτικής 
άσκησης αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή ολοκλήρωση της κατάρτισης και τη χορήγηση 
Βεβαίωσης Επαγγελματικής Κατάρτισης.  
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Διάρκεια πρακτικής άσκησης 

1.Η επαγγελματική κατάρτιση στα Ι.Ε.Κ. ξεκινά κατά το χειμερινό ή εαρινό εξάμηνο, διαρκεί κατ’ ελάχιστον τέσσερα 

(4) και δεν δύναται να υπερβαίνει τα πέντε (5) συνολικά εξάμηνα, σύμφωνα με τον Οδηγό Κατάρτισης της 
ειδικότητας, συμπεριλαμβανομένης σε αυτά της περιόδου πρακτικής άσκησης ή μαθητείας. 

2.Η πρακτική άσκηση σε χώρους εργασίας, είναι υποχρεωτική για τους καταρτιζόμενους των Ινστιτούτων 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.). Η πραγματοποίηση της πρακτικής άσκησης αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση 
για την επιτυχή ολοκλήρωση της κατάρτισης και τη χορήγηση Βεβαίωσης Επαγγελματικής Κατάρτισης. 

3.Η συνολική διάρκεια της περιόδου πρακτικής άσκησης είναι εννιακόσιες εξήντα (960) ώρες. 

4.Η περίοδος της πρακτικής άσκησης μπορεί να είναι συνεχιζόμενη ή τμηματική, ύστερα από την επιτυχή 
ολοκλήρωση της θεωρητικής και εργαστηριακής κατάρτισης του τετάρτου εξαμήνου, εκτός αν ορίζεται άλλως στους 
Οδηγούς Κατάρτισης και πρέπει να ολοκληρωθεί, σε κάθε περίπτωση, εντός είκοσι τεσσάρων (24) μηνών από τη 
λήξη του τελευταίου εξαμήνου θεωρητικής και εργαστηριακής κατάρτισης με την επιφύλαξη της παρ. 2 του άρθρου 
48 του ν. 4777/2021 (Α’ 25). 

Απαγορεύεται η πραγματοποίηση της πρακτικής άσκησης νυχτερινές ώρες (22:00- 06:00).Απαγορεύεται η 

πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης την Κυριακή και στις επίσημες αργίες. 

Κάθε καταρτιζόμενος που επιθυμεί να πραγματοποιήσει Πρακτική Άσκηση υποβάλλει αίτηση -δήλωση στο Ι.Ε.Κ. 
που φοιτά, με την οποία δηλώνει την υπηρεσία ή την επιχείρηση που τον έχει αποδεχθεί για Πρακτική Άσκηση. 

Όροι υλοποίησης πρακτικής άσκησης καταρτιζόμενων Ι.Ε.Κ. 

1.Η πρακτική άσκηση δύναται να πραγματοποιείται σε θέσεις που προσφέρονται από φυσικά πρόσωπα, Ν.Π.Δ.Δ., 
Ν.Π.Ι.Δ., δημόσιες υπηρεσίες, Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού και επιχειρήσεις, οι οποίοι στο πλαίσιο της παρούσας κοινής 
υπουργικής απόφασης καλούνται «εργοδότες», με τους όρους και τις προϋποθέσεις του ν. 4763/2020 (Α’ 254) και 
του Κανονισμού Λειτουργίας των Ι.Ε.Κ., και με ευθύνη του Ι.Ε.Κ. στο οποίο φοιτούν.  

Ο ανώτατος αριθμός μαθητευομένων ανά εργοδότη εξαρτάται από τον αριθμό των εργαζομένων, όπως αυτός 
αποτυπώνεται κάθε φορά στην τρέχουσα ισχύουσα κατάσταση ενεργού προσωπικού που τηρείται στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Ειδικότερα: 

α) Οι ατομικές επιχειρήσεις, χωρίς κανέναν εργαζόμενο, μπορούν να δέχονται ένα (1) μαθητευόμενο. 

β) Οι εργοδότες που απασχολούν 1-10 άτομα μπορούν να προσφέρουν θέσεις Μαθητείας που αντιστοιχούν στο 
25% (1-2 άτομα) των εργαζόμενων εξαρτημένης εργασίας. Ειδικότερα για εργοδότες που απασχολούν 1-5 άτομα 
το αποτέλεσμα της ποσόστωσης στρογγυλοποιείται προς τα κάτω, ενώ για εργοδότες που απασχολούν από 6-10 
άτομα τα αποτελέσματα της ποσόστωσης στρογγυλοποιούνται προς τα πάνω. 

γ) Οι εργοδότες που απασχολούν από 10 και πάνω εργαζόμενους μπορούν να δέχονται μαθητευόμενους που 
αντιστοιχούν στο 17% των εργαζομένων εξαρτημένης εργασίας με ανώτατο όριο τα 40 άτομα σε κάθε περίπτωση, 

αν ο αριθμός που προκύπτει από την ποσόστωση είναι μεγαλύτερος. 

2.Ο καταρτιζόμενος Ι.Ε.Κ., προκειμένου να πραγματοποιήσει πρακτική άσκηση, υπογράφει ειδική σύμβαση 

πρακτικής άσκησης με τον εργοδότη, η οποία θεωρείται από το Ι.Ε.Κ. φοίτησης, και στην οποία αναγράφονται: 

α) Τα στοιχεία της επιχείρησης/εκμετάλλευσης. 

β) Τα στοιχεία του νόμιμου εκπροσώπου της επιχείρησης/εκμετάλλευσης. 

γ) Τα στοιχεία του καταρτιζόμενου - πρακτικά ασκούμενου. 

δ) Η ειδικότητα στην οποία πραγματοποιεί ο καταρτιζόμενος ΙΕΚ τη πρακτική άσκηση. 

ε) Η έναρξη και λήξη της πρακτικής άσκησης καθώς και το ημερήσιο ωράριο αυτής. 
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στ) Το ύψος της αποζημίωσης της πρακτικής άσκησης που θα λαμβάνει ο πρακτικά ασκούμενος από το πρόγραμμα 
επιδότησης. 

Η ειδική σύμβαση της πρακτικής άσκησης συντάσσεται σε τρία (3) αντίτυπα και λαμβάνει από ένα ο εργοδότης, ο 
πρακτικά ασκούμενος και το Ι.Ε.Κ. φοίτησης. 

Η ειδική σύμβαση πρακτικής άσκησης δεν συνιστά σύμβαση εξαρτημένης εργασίας. 

3.Ο εργοδότης ορίζει έμπειρο στέλεχος συναφούς επαγγελματικής ειδικότητας με τον πρακτικά ασκούμενο ως 

«εκπαιδευτή στο χώρο εργασίας», ο οποίος αναλαμβάνει την αποτελεσματική υλοποίηση των εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων στο χώρο εργασίας, και την παρακολούθηση της προόδου του πρακτικά ασκούμενου. Κάθε 
πρακτικά ασκούμενος τηρεί βιβλίο πρακτικής άσκησης στο οποίο καταγράφει κατά εβδομάδα τις εργασίες με τις 
οποίες ασχολήθηκε, καθώς και συνοπτική περιγραφή των καθηκόντων που του ανατέθηκαν στο χώρο 
πραγματοποίησης της πρακτικής άσκησης. Κάθε εβδομαδιαία καταχώρηση ελέγχεται και υπογράφεται από τον 
εκπαιδευτή στο χώρο εργασίας. Στο τέλος κάθε μήνα, ο πρακτικά ασκούμενος οφείλει να προσκομίζει στο Ι.Ε.Κ. 

φοίτησης ή εποπτείας της πρακτικής άσκησης το βιβλίο πρακτικής άσκησης για έλεγχο. 

Μετά την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης, ο καταρτιζόμενος υποβάλλει το βιβλίο πρακτικής άσκησης στο 

Ι.Ε.Κ. φοίτησης συμπληρωμένο με τις εβδομαδιαίες εκθέσεις, το χρόνο και το αντικείμενο απασχόλησης, τις ημέρες 

απουσίας, την επίδοσή του και το έντυπο λήξης (Βεβαίωση Παρουσίας) της πρακτικής άσκησης, συμπληρωμένο, 
υπογεγραμμένο και σφραγισμένο από τον εργοδότη - νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα απασχόλησης στο οποίο 
βεβαιώνεται ότι o καταρτιζόμενος πραγματοποίησε την πρακτική άσκηση στην επιχείρηση/οργανισμό καθώς και το 
χρονικό διάστημα αυτής. Η διεύθυνση του Ι.Ε.Κ. ελέγχει το βιβλίο πρακτικής άσκησης και τη βεβαίωση παρουσίας 
και εκδίδει βεβαίωση ολοκλήρωσης της πρακτικής άσκησης, η οποία χορηγείται στον καταρτιζόμενο ενώ αντίγραφο 
αυτής καταχωρείται στον ατομικό του φάκελο. 

Αποζημίωση πρακτικά ασκούμενου και ασφαλιστική κάλυψη 

1.Η πρακτική άσκηση των καταρτιζόμενων στα Ι.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
δύναται να είναι επιδοτούμενη και να χρηματοδοτείται από εθνικούς ή ενωσιακούς πόρους μέσω του φορέα 
υλοποίησης του έργου. 

Όλες οι παραπάνω δαπάνες ορίζονται ως επιλέξιμες, βαρύνουν εξ ολοκλήρου το έργο χρηματοδότησης και 
καταβάλλονται από τον φορέα υλοποίησης του έργου. 

2.Κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης ο καταρτιζόμενος υπάγεται στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ 
(πρώην ΙΚΑ - ΕΤΑΜ) μόνο για τον κλάδο του ατυχήματος. Για την ασφάλισή του καταβάλλονται οι 
προβλεπόμενες από την παρ. 1 του άρθρου 10 του ν. 2217/1994 (Α’ 83) ασφαλιστικές εισφορές, οι οποίες 

βαρύνουν το φυσικό ή νομικό πρόσωπο (εργοδότης) στο οποίο υλοποιείται η πρακτική άσκηση. 

3.Σε περίπτωση μη δυνατότητας χρηματοδότησης της αποζημίωσης της πρακτικής άσκησης, δεν 

υφίσταται η υποχρέωση αποζημίωσης της πρακτικής άσκησης, παρά μόνο η υποχρέωση του εργοδότη 
να αποδίδει τις ασφαλιστικές εισφορές της παρ. 2. 

Ο Δήμος μας δεν συμμετέχει σε κάποιο χρηματοδοτούμενο Πρόγραμμα παροχής έμμισθης πρακτικής άσκησης και 
ως εκ τούτου οι θέσεις που μπορεί να προσφέρει αφορούν σε Άμισθη Πρακτική Άσκηση με μόνη υποχρέωση 
την ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ (πρώην ΙΚΑ - ΕΤΑΜ) μόνο για τον κλάδο του ατυχήματος (περίπου 11,00 € 
μηνιαίως ανά ασκούμενο) που αφορά και την οικονομική επιβάρυνση της Υπηρεσίας μας. 

Στο Δήμο μας κατατέθηκαν δύο αιτήματα για Πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης στους Βρεφονηπιακούς 
σταθμούς του Δήμου και συγκεκριμένα η αριθμ. 7863/05-09-2024 αίτηση της κας. Κοντούρη Ιωάννας και η αριθμ. 
7911/065-09-2024 αίτηση της κας. Ψυχογιού Βασιλικής.  

Σύμφωνα με το ανωτέρω σκεπτικό εισηγούμαστε να γίνει αποδεκτό το αίτημα των ανωτέρω και να 
προσφέρουμε στις αιτούσες δύο (2) θέσεις για Άμισθη Πρακτική Άσκηση στις δομές των Βρεφονηπιακών Σταθμών 

του Δήμου Βέλου Βόχας. 
 

                                                                          Η Αντιδήμαρχος  
Κοινωνικής Πολιτικής 

 
                                                                            Παπαλέκα Ελευθερία 

 

ΑΔΑ: 6ΩΓΩΩ9Π-ΛΑ6



   Στη συνέχεια ο Πρόεδρος πρότεινε την έγκριση των ανωτέρω και κάλεσε την Δ.Ε. να αποφασίσει 

σχετικά. 

    Η Δημοτική Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

            

 Εγκρίνει  την  αριθμ. 7863/05-09-2024 αίτηση της κας. Κοντούρη Ιωάννας και την  αριθμ. 7911/065-

09-2024 αίτηση της κας. Ψυχογιού Βασιλικής για Άμισθη Πρακτική Άσκηση στις δομές των 

Βρεφονηπιακών Σταθμών του Δήμου Βέλου Βόχας.  

  Οι όροι και οι προϋποθέσεις που θα ισχύσουν για την πρακτική άσκηση των ανωτέρω, θα 

ακολουθήσουν τις διατάξεις της  ΚΥΑ αριθμ. K5/97484/21 (ΦΕΚ 3938 Β/26-8-2021) : Πρακτική άσκηση 

σπουδαστών    Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας», όπως 

αναλυτικά αναφέρονται στο ανωτέρω εισηγητικό. 

Ο Δήμος έχει την  υποχρέωση της ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ (πρώην ΙΚΑ - ΕΤΑΜ) μόνο για τον κλάδο του 

ατυχήματος (περίπου 11,00 € μηνιαίως ανά ασκούμενο) που αφορά και την οικονομική επιβάρυνση της 

Υπηρεσίας μας. 

Η απόφαση αυτή έλαβε α/α : 225/2024. 

Αφού συντάχθηκε η παρούσα, υπογράφεται όπως ακολουθεί: 

 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜ. Ε.                                     ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΔΗΜ. Ε. 

 

       ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΝΑΒΗΣ 

       

Ακριβές απόσπασμα 

Ζευγολατιό.- 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ     

  

  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΝΑΒΗΣ 
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